
Αγαπητοί γονείς,  

θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι σε λίγες μέρες  εγκαινιάζουμε τη λειτουργία της 

δανειστικής βιβλιοθήκης της τάξης μας. Σκοπός της δανειστικής  βιβλιοθήκης  , η 

οποία κατέχει βασική θέση στο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου , είναι να αναπτύξουν 

τα παιδιά καλή σχέση με το βιβλίο. Για να πετύχουμε όμως το σκοπό αυτό , 

απαιτείται η στενή σχέση σχολείου - οικογενειας . Είναι δηλαδή απαραίτητο κάποιο 

πρόσωπο της οικογένειας να ασχοληθεί έστω και για λίγο χρόνο με την ανάγνωση και 

το σχολιασμό του βιβλίου. 

ΤΙ ΠΕΤΥΧΑΙΝΟΥΜΕ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΑΝΕΙΣΜΟ. 

 Τα παιδιά γίνονται υπεύθυνοι αναγνώστες και δανειστές. 

 Δίνεται η ευκαιρία να μπουν τα βιβλία σε όλα τα σπίτια των παιδιών.  

 Απαλλάσσονται  οι γονείς από τα συνεχόμενα έξοδα αγοράς βιβλίων , μιας και 

όλα τα παιδάκια έχουν τη δυνατότητα να δανείζονται όσα βιβλία θέλουν. 

 Μοιράζονται αναγνωστικές εμπειρίες με τους γονείς , με τα αδελφάκια τους , 

τους παππούδες , με όσα οφέλη συνεπάγεται αυτό. 

 Ασχολούνται με το βιβλίο όσο χρόνο θέλουν. 

 Μαθαίνουν να διαθέτουν χρόνο για  την  ενασχόληση τους με το βιβλίο. 

 Η ανάγνωση ιστοριών σε παιδιά , από ενηλίκους του περιβάλλοντος τους , 

εκτός από μια ευχάριστη δραστηριότητα, προωθεί τα παιδιά στο βιβλίο και 

επηρεάζει  τη μελλοντική τους πορεία ως μαθητές. 

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Η ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ. 

Τα παιδιά μπορούν να δανειστούν το βιβλίο της αρεσκείας τους ( που θα 

διαλέγει το καθένα μόνο του) καθε Παρασκευή, το οποίο θα επιστρέφεται τη 

Δευτέρα , αφού κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου θα το έχει  

΄΄διαβάσει’’  και επεξεργαστεί με τη βοήθεια κάποιου ενήλικα. 

Επιστρέφοντας στην τάξη και αφού έχουν ασχοληθεί με τα βιβλία τους το 

Σαββατοκύριακο , θα παίρνουν μέρος σε δραστηριότητες που αφορούν το 

βιβλίο που έχουν διαβάσει όπως : συζήτηση  , δραστηριότητες γλώσσας 

(γραφή και ανάγνωση) , μαθηματικών και λογικομαθηματικής επεξεργασίας 

και βέβαια δραστηριότητες τέχνης ( μουσικής ζωγραφικής κ.α) 

Τα βιβλία θα επιστρέφονται στην ίδια καλή κατάσταση που δανείζονται. Οι 

γονείς μαζί με τα παιδιά θα έχουν την ευθύνη της διατήρησης της καλής 

κατάστασης των βιβλίων. Προσέχουμε δηλαδή να μη λερωθούν , να μη 



σχιστούν και να μη μουντζουρωθούν. Σε περίπτωση καταστροφής του βιβλίου 

, ο γονέας είναι υποχρεωμένος να το αντικαταστήσει. 

Επίσης οι γονείς  είναι υποχρεωμένοι να φροντίζουν να επιστρέφεται το βιβλίο 

τη Δευτέρα . ΄Ετσι  τα παιδιά κατανοούν τη έννοια του δανεισμού και τις 

ευθύνες που συνεπάγονται και μαθαίνουν  να είναι  καλοί  αναγνώστες  και 

υπεύθυνα άτομα από τη νηπιακή ηλικία. Σε περίπτωση μη επιστροφής του 

βιβλίου , το παιδί δεν μπορεί να δανειστεί κάποιο άλλο.  

Περιμένουμε την ενεργό συμμετοχή και συνεργασία σας καθώς μέσα από τη 

διαδικασία αυτή τα παιδιά μαθαίνουν να αγαπούν το βιβλίο ,έχουν τη 

δυνατότητα να διαβάσουν κατάλληλα για την  ηλικία τους επιλεγμένα βιβλία, 

αναπτύσσουν δεξιότητες που θα τα βοηθήσουν στην ανάγνωση αλλά και να 

κατακτήσουν το γραπτό λόγο, μαθαίνουν να είναι υπεύθυνα άτομα, 

ανακαλύπτουν τις χαρές της ανάγνωσης αλλά και τις γνώσεις που χαρίζει ένα 

βιβλίο. Τέλος πρόκειται για μια πολύ καλή ευκαιρία για τις οικογένειες να 

περάσουν λίγο ποιοτικό χρόνο με τα παιδιά τους . Με τη δική σας βοήθεια 

ευχόμαστε  να  λειτουργήσει σωστά ο θεσμός της δανειστικής βιβλιοθήκης και 

να ικανοποιήσει παιδαγωγικούς  και ψυχαγωγικούς σκοπούς. 

 

 

5ο Νηπιαγωγείο Ιεράπετρας  

Ο σύλλογος διδασκόντων  

                                                                        

                                               


